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Grupperådsmøde 2024 Aarupspejderne
Formandens beretning
[bookmark: _GoBack]Vi er fortsat i 2023 som vi sluttede året før. Ikke så mange spejdere, ikke så mange ledere, men høj kvalitet i spejderarbejdet og en stor indsats fra den hårde kerne i gruppen!
Vi har desværre ikke så mange spejdere som vi gerne ville have, men dem vi har er stabile, interesserede og glade for at være spejdere. Dette skyldes i høj grad vores dygtige og dedikerede ledere, som gør et fantastisk stykke arbejde hver uge. Vi arbejder fortsat med en samlet mikro-mini-gren. Det giver et større antal spejdere til møder og arrangementer, og flere ledere omkring børnene, hvilket virker rigtig godt.
Spejdermæssigt kører det rigtig godt - på skinner, fristes man til at sige - men organisatorisk har vi udfordringer. Aarup er en lille by med mange forskellige aktiviteter som man kan engagere sig i, som aktiv eller som frivillig. At vi samtidig er en lille gruppe, betyder at vi har et begrænset antal personer at rekruttere fra internt, når vi mangler frivillige. At vi også stilles en række vedtægtsbestemte krav fra vores hovedorganisation, f.eks. om sammensætningen af vores gruppebestyrelse, gør ikke tingene nemmere. Alle mennesker har begrænsede ressourcer, og det kan være svært at være både leder med dagligt ansvar for en gren samt de ekstra arrangementer der foregår både i grenen og gruppen, evt. deltage i aktiviteter i divisionen, osv, og samtidig være bestyrelsesmedlem med de opgaver der hører til der. Vi kan ikke leve op til krav om unge i bestyrelsen, da vi ganske enkelt ikke har nogen pt. og vi har i mange år ikke haft mulighed for at leve op til anbefalinger om diversitet (både mht. alder og anciennitet). Vi synes at DDS’ vedtægter tager alt for lidt hensyn til det virkelige liv i de små grupper rundt omkring. Lige om lidt står vi uden en kasserer, og dermed også truslen om at gruppen lukkes ned. Vi har ikke altid overskud til at tænke på udvikling og store forkromede udviklingsplaner, fordi vi er nødt til at fokusere på at få hverdagen til at fungere.
En rigtig stor udfordring er forældreopbakning. Vi vil gerne opretholde et højt aktivitetsniveau med oplevelser i høj kvalitet for vores spejdere, som varetages af veluddannede ledere. Men det kræver at vi har råd til det. Samtidig ønsker vi også at holde vores kontingent på et niveau hvor alle kan være med, at være spejder er ikke kun for de velhavende. Det betyder at vi har brug for at tjene penge til gruppen på forskellige vis. Desværre oplever vi at det ofte er bestyrelsen og lederne, der stille op når vi beder om hjælp, og særligt lederne burde koncentrere deres arbejde andetsteds. Så hermed et opråb til forældrene om at være lidt mere med, det er sjovt og det betyder rigtig meget for os, hvis I kan lægge to timer en søndag formiddag til rengøring på Industrien eller 45 min til at sætte flag op i Bredgade.
Vi afslutter året med et underskud. Det har vi heldigvis råd til, men det skyldes til dels at vi har mistet mange spejdere. Det er heller ikke noget vi kan leve med i længden.
Vi har fået lavet vores nye køkken, som er blevet superflot! Leder Vivian fik samlet nogle frivillige sammen, som i løbet af to weekender fik pillet det gamle ned og sat det nye op. En superflot indsats!
Vi har stadig fondsmidler til gode til vores projekt med overdækning af borde udenfor. Vi er i gang med at søge byggetilladelse og håber at vi kan komme i gang med det snarest.
Det er vigtigt for os at vise at Aarupspejderne er en del af byen og bidrager når der er er forskellige lokale arrangementer. Vi har deltaget i f.eks. Open by night, Lyserød Lørdag og Aarup Medborgerdage. Da vi kun er ganske få frivillige prioriterer vi at deltage i lokale arrangementer frem for de lidt større som f.eks. Assens Kommunes Kulturfest.
Til sidst en stor tak til alle vores ledere, som gør et fantastisk arbejde. Vi ved at I er hårdt spændt for, når I ikke er flere, men I gør det SÅ godt! Også tak for indsatsen til bestyrelsen og til de forældre som har deltaget i løbet af året. Sidst men ikke mindst, tak til spejderne, som viser os at vores arbejde giver mening.
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