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Beretning
2024 er forløbet med masser af aktivitet på ude og hjemme. Hvis man følger med på Facebook kan man se reportager fra mange spejdermøder og fra ude-aktiviteter som f.eks. Sommerlejr, Divisionsturnering, kurser, Juletur, sæbekasseløb, Barske natløb og meget andet. De har travlt - både lederne og spejderne. Om lidt vil lederne fortælle meget mere om hvad de har lavet med deres grene i løbet af året.
Sidste år på grupperådsmødet var der en god diskussion om kontingent holdt op mod aktiviteter som kan bidrage positivt til vores økonomi. Bestyrelsen blev pålagt at se på kontingentet og efterfølgende lægge en anbefaling ud til medlemmernes vurdering. Vi afholdt derfor et ekstraordinært grupperådsmøde i juni i forbindelse med vores sommerfest, hvor eneste punkt på dagsordenen var kontingent. Vi fastholdt på daværende tidspunkt at vi synes det er vigtigt at alle har råd til at være spejdere, og at vi derfor ikke ønskede at kontingentet tog en himmelflugt. Vi synes også at det er vigtigt at vi bidrager i lokalsamfundet og at der er god værdi i at lave et stykke frivilligt arbejde. Vi fandt dog også at kontingentet gerne må udvikle sig og ikke nødvendigvis skal ligge meget under kontingentet i vores nabogrupper. Vi foreslog derfor en totrinsstigning på samlet 50%, hvilket blev vedtaget.
Sidste år gik vores kasserer gennem en årrække, Heidi, af. Da vi ikke havde fundet en til at overtage kassererposten stod vi uden kasserer og fik grupperådets tilladelse til at finde en ny kasserer i løbet af året. Vi havde dog stadig regninger der skulle betales, og derfor var det rigtig dejligt at Heidi hjalp os uofficielt med bogføring og betalinger. I sommer meldte Ida sig på banen som kasserer, og hun har brugt efteråret på at sætte sig ind i systemer og rutiner med henblik på at overtage posten. En af Idas første opgaver blev at få os oprettet i bankens nye foreningssystem, en opgave der viste sig at være temmelig vanskelig. Det lykkedes dog til sidst. Vi håber derfor naturligvis at Ida bliver formelt valgt.
Jeg har valgt at stoppe efter knap seks år som formand. Korpset har retningslinjer, der siger at man højst bør sidde seks år på den samme post, og selvom vi ikke altid kan overholde dette, har jeg fundet at det er tid til at give stafetten videre. Jeg kommer selv fra sportens verden, og selvom det ikke burde gøre den store forskel, så tror jeg alligevel at det er en fordel, at formanden har et vist kendskab til spejderbevægelsen og gerne en baggrund som spejder eller leder. Det er nok særligt vigtigt i en lille gruppe som vores. Vi har heldigvis fundet en god kandidat, som jeg håber at I vælger om lidt.
Lidt tanker efter knap seks år:
Jeg kom ind som forælder til tre helt nye spejdere, og blev slået af hvor konservativ spejderbevægelsen virker for en udefrakommende. Jeg har også mange gange undret mig over at man forsøger at lovgive sig ud af alt muligt, uden at se på hvad realiteterne er ude i grupperne. Et eksempel er diversitet. Vi skal være en 1/3 uge, 1/3 forældre og 1/3 ledere i bestyrelsen, vi skal også sørger for både mænd og kvinder, og for at sikre udskiftning er der regler for hvor længe man bør sidde. Men i en lille gruppe som Aarupspejderne er det helt umuligt at overholde, da vi er nødt til at tage dem vi kan få fat på, og ofte køre med underbemanding. Den slags centraliserede styring er i min verden meget lidt forenelig med demokrati, der ellers nævnes flere gange spejderprincipperne.
Når jeg ser på dagligdagen, synes jeg at det har været fantastisk at se hvordan ledere i vores gruppe og i divisionen arbejder for at lave spændende aktiviteter, både på de ugentlige møder og på ture. Det er også dejligt at se hvordan der er plads til alle, og hvordan nogen børn, der har det svært andre steder, ofte kan finde plads hos spejderne. Der gøres et stort arbejde med at få alle til at være med, også dem med udfordringer af den ene eller anden art. Det der foregår er alvorligt, sjovt, spændende, skørt og, af og til, virkelig mærkeligt! At spise et kg makrel i tomat på tid, eller gå med shorts hver dag i et år? Sådan én som mig ryster på hovedet af det. Men det er jo med til at udvikle spejderne på lige netop deres niveau. De lærer at sætte sig et mål, de lærer at være vedholdende, de lærer at øve sig, og de lærer at rejse sig når de falder. Og det er efter min mening det der er det vigtige.
[bookmark: _GoBack]Med det vil jeg sige tak for i år og tak for tiden i bestyrelsen. Tak til alle de mennesker der har været med i min tid som formand, for jeres arbejde og engagement. Tak for at udvide min horisont. Nu vil jeg bare være forælder og almindelig frivillig, for jeg vil naturligvis deltage i så vidt det er muligt.
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